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OPERATORE - TELECOMUNICAZIONI
MATERIA :    ”TELECOMUNICAZIONI”

COGNOME E NOME.......................................................................................... DATA________________
CONTENUTI DELLA PROVA :

   Rispondere  ai quesiti apponendo una X sulla lettera relativa alla risposta scelta solo 

   se si è ragionevolmente convinti dell’esattezza della risposta.

TEMPO ASSEGANTO  60 MINUTI

-1-  In un radioricevitore A.M. l’oscillatore locale, oscilla alla frequenza di 1310 Khz, quale stazione  è sintonizzata ?

(A) 870 KHz

(B)   840 KHz 

(C)   1780   KHz

Quale sarà la frequenza immagine filtrata dal preselettore ?

   
(A ) 1750 KHz

(B)   1780 KHz

(C)   840KHz

-2-  Quale frequenza deve assumere l’oscillatore locale , in un ricevitore F.M., per sintonizzare una stazione con 

       frequenza portante di 96,4 MHz ?

(A) 107,1 MHz

(B)   107,1 KHz

(C)   85,7 MHz

Quale sará la frequenza della portante del canale immagine ?

(A) 107,1 MHz 

(B)  117,8 KHz

(C)   117,8  MHz

-3-  In un televisore quale frequenza deve assumere l’oscillatore locale per sintonizzare il canale 21 

       (B IV - UHF) [ 470 ( 478 MHz ] ?

(A) 432,35 MHz

(B)  511,15 MHz

(C)  510,15 MHz

Quale sarà la frequenza della portante video del canale immagine ?

(A) 393,45 MHz

(B) 549,05  MHz

(C)  550,05 MHz

-4-  Un amplificatore R.F. ha normalmente un guadagno di :

(A) 20 dB

(B) 40 dB

(C)  60 dB

una banda passante ?

(A) stretta

(B) larga

(C) non ha banda passante

e una amplificazione ?

(A) fissa


(B) variabile

(C) non amplifica

-5-  Un amplificatore F.I. ha normalmente un guadagno di :

(A) 20 dB

(B) 40 dB

(C) 60 dB

una banda passante ?

(A) stretta

(B) larga 

(C) variabile

-6-  La banda passante dell’amplificatore F.I. è nella radio A.M. di ?

(A) 9 KHz

(B)  9 MHz

(C)  200 KHz

nella radio F.M. di ?

(A) 100 KHz

(B)  200 KHz 

(C)  300 KHz

nella televisione di ?

(A) 7 MHz 

(B)  7 KHz

(C)  38,9 MHz

-7-  All’uscita di uno stadio rivelatore, la frequenza portante è ?

(A) uguale all’ingresso
(B)_non c’è 

(C) uguale alla frequenza intermedia

-8-  Quale potenza fornisce mediamente un amplificatore B.F. all’altoparlante in un radioricevitore ?

(A) 4  / 5 W

(B) 40 / 50 W

(C)  50 mW

-9-  Qual è la banda passante di un segnale audio ?

(A) da 0 a 5 MHz
(B) da 18 Hz a 18 KHz
(C)  da 300 Hz a 3 KHz 

-10-  Quale è la banda passante di un segnale video ?

(A) da 0 a 5 MHz 
(B) da 20 Hz  a 20 KHz
(C) da 88 MHz a 108 MHz

-11- Quale è la frequenza di riga nello standard T.V. italiano ?

(A) 15625 Hz

(B) 16525 Hz

(C) 50 Hz

-12- Quale è la frequenza di quadro nello standard TV italiano ?

(A) 50 Hz 

(B)  25 Hz 

(C) 15625 Hz

-13- Quale è la frequenza di campo  nello standard TV italiano ?

(A) 50 Hz 

(B)  25 Hz 

(C) 16525 Hz

-14-  Quale è la frequenza della sotto portante del colore  nello standard TV italiano ?

(A) 4,43 MHz

(B)  4,34 MHz 

(C)  38,9 MHz

-15-  Quale delle seguenti formule è corretta ?


(A)  c =    (    

(B) c = ( ( f

(C)  c =   f  _
                              f                                                                               (
-16-  Quanto è la lunghezza d’onda  di una frequenza di  30 MHz ?

(A) 0,1 m

(B)  10 m

(C)  1 m

-17-  Un bipolo lungo  50 cm,  quale frequenza riceve ?17

(A) 30 MHz 

(B)  3000 MHz 

(C)  300 MHz

-18-  Un misuratore di campo indica un segnale di 60 dB(V, quale tensione gli corrisponde ?

(A) 10 mV

(B) 1000 (V

(C) 1 mV

-19- Un segnale TV a 700 MHz con tensione di 10 mV attraversa un cavo coassiale di prestazioni medie

        lungo 100m, con quale livello ne esce ?

(A) 100 (V

(B)  1000 (V

(C )  10000 (V

-20-  Se l’oscillatore locale di un LNC per ricezione TV-SAT oscilla a 10 GHz, quale è la banda di 1(  F.I.

         coperta, se è predisposto per ricevere le SHF ?


(A) 1700 ...2500 MHz  
(B)  900 ... 1700 MHz 
(C ) 2500 .. 2750 MHz

-21-  Nella trasmissione dati a cosa serve il bit di parità

       (A) a controllare se il numero trasmesso è pari

       (B) a controllare se il dato trasmesso è corretto

       (C) a controllare se il dato ricevuto è corretto

-22- Nella trasmissione dati a cosa serve il bit di parità  può garantire  solo che :

(A) il dato ricevuto è corretto   (B) il dato ricevuto è sbagliato  (C ) il dato è stato ricevuto

-23-  Nella trasmissione dati cosa significa ridondanza ?


(A) fare oscillare il dato 
(B) correggere gli errori alla partenza   (C ) ripetere la trasmissione del dato

-24- Nella trasmissione dati cosa serve la codifica ciclica ?

(A) ripetere ciclicamente i dati   (B) ciclare gli errori 
(C ) riconoscere gli errori

-25- Le linee telefoniche limitano la velocità della trasmissione dati ?

(A) si


(B)  no


(C )  no se si usa un modem

-26-  Le linee telefoniche limitano la quantità di dati trasmessi in un certo intervallo di tempo ?


(A) si

(B) no

 
 (C )  no se si usa un modem

-27-  La trasmissione dati più usata è ?

(A) analogica 

(B) la digitale 

(C ) la ciclica

-28- Nel campionamento di un segnale analogico la frequenza di campionamento deve essere :

(A) Fcamp > Fmax
(B) Fcamp  = Fmax / 10
(C )  Fcamp << Fmax

-29- Campionare il segnale analogico significa :

(A) prelevare alcuni campioni  (B) misurare alcuni campioni   (C ) inserire alcuni campioni

-30-  La tecnica del campionamento è usata nella trasmissione :

(A)  numerica

(B)  analogica

(C ) casuale   

N.B. :  DARE UNA SOLA RISPOSTA PER DOMANDA  EVIDENZIANDO CON UNA “X”

           LA LETTERA (A-B-C) DELLA RISPOSTA RITENUTA CORRETTA.

           OGNI   RISPOSTA  ESATTA :  +  1 PUNTO

           OGNI   RISPOSTA  ERRATA :  -  ½ PUNTO
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